



省政府新闻办召开新闻发布会

灾后恢复重建第一阶段目标任务基本实现

本报讯(记者 司勇)10月22日上午,省政府新闻办举行灾后恢复重建最新进展新闻发布会,目前,我省受灾群众基本生活得到有效保障,灾区生产生活秩序总体稳定,省委、省政府提出的灾后恢复重建第一阶段工作目标任务基本实现。

■ 受灾建制村公路全部抢通

洪涝造成全省公路受损6523.36公里,阻断3349处。截至10月21日,高速公路已全部抢通并恢复通行。普通国省干线公路已抢通54处,还有25处正在抢通,主要分布在临汾、长治、运城、晋城、阳泉及忻州。农村公路已抢通3233处。

通村公路已全部抢通,实现了受灾建制村至少有一条道路顺畅通行。此外,还有2处县道、3处乡道正在抢通,主要分布在太原、吕梁。

针对当前未抢通的路段,交通运输部门均科学设置了绕行路线,全力保障能源物资、生产生活资料运输通道通畅。

■ 大灾之后无大疫

灾情发生后,市县县卫生防疫部门联动,出动医务人员4304人、防疫人员3137人、出动车辆830辆次,指导完成蓄洪区、安置点、垃圾点等重点部位环境消杀858.1万平方米,生活饮用水、食品安全监测未见异常。开展义诊活动3632次,

为受灾群众送去价值253.7万元的药品,受益人群5.8万人。10月1日至21日,全省无突发公共卫生事件报告,受灾地区未发现一起与洪灾关联传染病。

同时,全省疫情防控人员建立健全平急一体化指挥机制和多点触发监测预警机制,全面开展中高风险地区入晋返晋人员排查管控。10月1日至21日通过新冠肺炎疫情监测多点触发预警响应系统,监测抗病毒、抗生素、退热药品销售信息4.3万条,症状监测32557人,未发现新冠肺炎本土病例。

■ 接收捐赠款物10.97亿元

省民政厅成立灾后恢复重建工作专

班,分五路赴吕梁、临汾、运城、晋中、太原等5个受灾较为严重的市,查看灾情、慰问群众、指导工作。各级民政部门对因灾造成基本生活困难的群众,简化救助程序,开展“先行救助”,实施临时救助53227人,发放救助资金3442.4万元。

省民政厅、省红十字会和省慈善总会动员社会力量积极投身防汛救灾和灾后恢复重建。社会各界和爱心人士慷慨解囊、倾力相助,其中不乏数千万元乃至上亿元的大额捐赠,捐赠款物达10.97亿元。全省有127个社会组织、3万余名志愿者参与救助服务。目前,125家受损民政服务机构恢复运行,妥善安置供养对象1699名。

防止返贫致贫 灾后重建信贷投放力度加大

本报讯(记者 周皓)10月22日,省乡村振兴局消息,为帮助我省受灾脱贫地区和脱贫人口尽快恢复生产秩序,保障基本生产生活,省乡村振兴局、中国农业发展银行山西省分行、中国工商银行山西省分行、中国银行山西省分行、中国建设银行山西省分行、交通银行山西省分行、晋商银行印发《关于做好金融支持因灾救助帮扶防止返贫致贫工作的通知》。

按照《通知》,我省要求简化程序,加大信贷投放力度;用足政策,做好展期续贷服务;满足需求,加大小额信贷投放;

千方百计,降低受灾企业和个人融资负担;积极争取,申请更多信贷政策支持;加强指导,营造浓厚社会舆论氛围。

各受灾脱贫地区相关金融机构要建立绿色通道,统筹采取特事特办、即报即审、限时审批、容缺办理等方式,以最快速度审批办结救灾及灾后重建的相关贷款业务。各级乡村振兴部门要主动对接相关政策性银行,聚焦灾后重建和恢复生产,加强部门间协同配合,协调金融机构加大救灾及灾后重建信贷投放力度,确保脱贫地区因灾毁损道路、水电燃气、通信设施、水库加固、河

道改造、堤防建设、农田水利等基础设施恢复重建项目和生产发展的融资需求。根据脱贫地区灾后重建实际资金需求,加大再贷款等支持力度,优化再贷款办理流程,缩短办理时限。按照相关政策要求与实际生产经营需求,积极通过续贷展期等方式做好融资接续。引导金融机构对因灾返贫群众的贷款及时进行展期。坚决防止各级金融机构对暂时无法正常还款的脱贫地区受灾企业简单采取上报逾期征信记录、下调贷款分类、司法诉讼等行为。加大受灾脱贫地区小额信贷投放力度,优先满

足脱贫户和监测户灾后农业补种、改种、抢种、养殖及其他生产保障等方面的资金需求,帮助做好生产自救。各相关金融机构要主动利用现有的各项政策及信贷产品,对脱贫地区受灾影响严重的企业、个体工商户、脱贫户及监测户,通过采取下调利率、减免收费、调整还本付息安排等多种方式,最大限度降低受灾企业的融资成本。各相关金融机构要积极申请上级行在征信保护、延期还款、降低利率等方面给予更多的政策支持,并适当提高灾情期间逾期记录的宽容度。

酿醋行业选手同台竞技



本报讯(记者 李静 文/摄)10月21日,第十二届职工职业技能大赛——2021年太原市首届酿醋行业技能竞赛,在老西醋博园展开。来自我市6家企业的59位选手,同台竞技。

此次大赛以“传承传帮带,创新创未来”为主题,由市劳动竞赛委员会主办,市总工会、山西老陈醋集团有限公司承办。大赛设有醋酿造师与醋研发师两大类,分为

理论和实践操作两大环节。上午,在醋酿造师岗位实操现场,参赛选手们摩拳擦掌,打耙、翻醅各显身手;另一边的醋研发师岗位实操现场,选手们严阵以待,一看、二闻、三品,就色泽、体态、香气、滋味四个角度品评比拼,激烈角逐。下午,参赛选手还进行了笔试考试。专家评审组将根据选手的表现综合评分,最终评选出醋行业的“晋阳工匠”候选人。

物业管理行业比拼技能

本报讯(记者 贺娟芳)为进一步提升物业行业职业技能水平,促进行业人才队伍建设,10月23日至24日,省房地产产业协会举办2021年度物业管理行业技能竞赛。

本年度技能竞赛活动设物业管理员、电工、消防设施操作员三个工种的竞赛项目,竞赛形式包括理论考试和

实操考试,两项均按百分制合并计算总成绩。竞赛以国家相关职业标准为依据,结合物业管理行业新的发展变化和工作实际,由组委会统一组织命题。通过本次竞赛活动,旨在全行业掀起“学技术、练本领”的活动热潮,营造重视技能、培养技能人才的良好氛围。

我省完善政府猪肉储备机制

价格过高时保消费
价格过低时托市场

本报讯(记者 何宝国)10月22日消息,我省6部门联手采取措施完善政府猪肉储备调节机制。价格过高时,投放储备以保障居民消费需要,推动价格向合理区间回落;价格过低时,启动收储以托住市场,让养殖场(户)吃下“定心丸”。

政府猪肉储备是重要民生商品储备体系的重要组成部分。省发改委、省财政厅、省农业农村厅、省商务厅、省市场监管局、省粮储局制定《关于完善政府猪肉储备调节机制做好猪肉市场保供稳价工作预案的实施方案》,将加强政府猪肉储备调节,保障生猪生产相对稳定,猪肉市场有效供给和价格总体平稳。

政府猪肉储备中,地方常规储备分为省级和城市两级。城市常规储备按城区

常住人口3天消费量安排,城区常住人口100万以上的应适当增加规模;省级常规储备按不低于本省城市常规储备规模的50%安排。当生猪大范围恐慌性出栏、生猪和猪肉价格大幅下跌时,实施临时储备收储,以有效“托市”。当生猪及猪肉市场供应紧张、价格明显上涨时,投放政府猪肉储备,及时增加市场供应,稳定市场价格。

根据省发改委监测,当前,全省生猪价格低位徘徊,猪粮比价低于5:1,处于《实施方案》规定的过度下跌情形一级预警区域。有关部门建议屠宰企业、肉类食品加工企业抓住有利时机,及时补库;养殖场(户)合理安排生产经营决策,将生猪产能保持在合理水平。同时,各市加快政府储备猪肉收储进度。

综改区设专项资金

每年2000万元鼓励
留学人员创新创业

本报讯(记者 李晓并)10月22日,综改区印发《山西转型综合改革示范区鼓励留学人员创新创业办法》,明确每年度安排不低于2000万元人民币用于鼓励和扶持留学人员创新创业。

综改区重点支持以中国山西留学人员创业园(以下简称留创园)为载体开展的留学人员创新创业服务工作,经审核通过的留学人员企业须入驻留创园开展创新创业活动。留创园是省政府与人社部共建的国家级留学人员创业园,为留学人员在示范区创新创业提供全链条、专业性孵化服务。

“办法”所称留学人员是指在国外高等院校、科研机构取得国家承认的学士及以上学位的留学生,其中学士学位要求为权威机构公布世界排名前500名大学,不含境内,硕士学位及以上无要求;在国内

取得硕士及以上学位且具有硕士研究生及以上学历或取得中级及以上职称,并到国(境)外高等院校、科研机构做访问学者或博士后满一年的人员;在港、澳、台留学或具取得外国永久居留权的同等条件人员。

“留学人员创新创业启动支持计划”用于支持留学人员企业开展创新创业活动,支持计划分为创新类和创业类。经审核通过的留学人员创新创业启动支持计划(创新类)项目,给予20—100万元创业启动资助。给予A、B、C类留学人员项目“优秀”等级最高100万元、“优良”等级最高70万元、“良好”等级最高50万元;给予D、E类及其他留学人员项目“优秀”等级最高40万元、“优良”等级最高30万元、“良好”等级最高20万元。经评审为“优秀”的留学人员创新创业启动支持计划(创业类)项目,给予最高20万元创业启动资助。